

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 39 (555) || 29 апреля 1940 года, понедельник

ЦЕНА 5 КОП.

Накануне Первого Мая

На днях опубликованные лозунги ЦК ВКП(б) к 1 Мая отражают всю мощь и возросшую роль Советского Союза. В лозунгах говорится:

„Да здравствует внешняя политика Советского Союза, обеспечивающая мир между народами и безопасность нашей родины!“

Впервые в первомайских лозунгах мы видим:

„Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, строящие свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!“

„Да здравствует Карело-финская Советская Социалистическая Республика!“

В этих лозунгах отражена мощь Советского Союза. Новая победа советской внешней политики, политики мира, международной пролетарской солидарности.

Прошедший год, был годом напряженной международной обстановки, годом, в который озверелые венавистью к Советскому Союзу капиталисты пытались посягнуть на его неприкосновенность и втянуть в войну. Советский Союз показал не только нерушимость своих границ, но и превосходство над любой силой капиталистических держав.

По всему Советскому Союзу Международный праздник встречается с огромным подъемом, этот подъем выраженный конкретно в предмайском соревновании направлен на увеличение производственных побед, на укрепление мощи социалистического государства.

У нас на отделении стахановцы боевому разрешают задачу полной ликвидации угольных отвалов. Соревнование развернулось также с железнодорожниками металлургического завода.

В последние дни значительно возросла погрузка металла. Стране возвращается имеющийся долг. Коллектив железнодорожников готовиться стахановскими вахтами провести предстоящие праздники дни.

На станции Кандалакша коллектив будет грузить в праздники уголь значительно выше плана.

Коллектив погрузочно-разгрузочной конторы, блестяще встречающий Международный праздник, обещает показать еще более высокие темпы.

Сегодня железнодорожники становятся на вахты имени 1 Мая. Такими стахановскими вахтами должно встречать праздник все отделение. Почетное дело каждого железнодорожника — вступая на стахановскую вахту показать образцы большевистских темпов.

Вступайте на стахановские вахты! Готовьте Международному празднику подарки — безусловное выполнение плана, максимовское продвижение поездов!

Первому Мая — большевистскую

Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1940 года — третьего года третьей пятилетки.

Из лозунгов ЦК ВКП(б)

Первому Мая — стахановскую встречу!

Коллектив стахановцев погрузконторы с честью выполняет обязательства

Коллектив командиров и грузчиков Новокузнецкой погрузконторы включившись в предмайское социалистическое соревнование обязался к Международному празднику Первого Мая выполнить месячный план досрочно, к 25 апреля. Свое обязательство коллектив с честью выполнил.

План переработки груза при задании 321 тысяча тонн, выполнен в количестве 444 тысячи тонн или на 138 процентов.

Производительность труда на одного рабочего в день составляет 24,5 тонны при задании 17,6 тонн или на 138,4 процента. Выполнение плана механизированной погрузкой составляет 315,6 тонн при задании 165 тонн или на 191,2 процента.

Средний простой вагонов под грузовыми операциями сокращен на 57 процентов.

Сейчас коллектив грузчиков в количестве 320 человек оказывает социалистическую помощь

Кузнецкому заводу по разгрузке металла со складов завода и взял обязательство ликвидировать отвалы к 1 июня.

Прекрасные образцы показывают стахановские бригады грузчиков, работающие на отгрузке металла.

Бригада т. Дашкина выполняет план на 192,3 процента, Карчигина на 160,8 процента, Пономарева Ф. на 135,9 процента, Кострюкова на 115 процентов, Пономарева И. на 120,9 процента, Заречнева на 120 процентов, Плотникова на 120,5 процентов.

Коллектив грузчиков и командиров Новокузнецкой погрузочной конторы, обсуждая предварительные итоги предмайского соревнования, принимает обязательство выполнить годовой план переработки грузов к 23 годовщине Великой Октябрьской Революции, это обязательство будет выполнено по-большевистски.

**Зам. начальника погрузконторы — ГОЛОВИН.
Секретарь партбюро ст. Новокузнецк — ВЕРЕСОВ.
Пред. местного комитета — ГУЦАЛО.**

Под лозунгом дальнейшего повышения темпов

Готовясь к встрече великого Международного праздника Первого Мая, коллектив Новокузнецкой погрузочной конторы с новой силой развернул социалистическое соревнование.

В этом коллективе за последнее время выросли десятки новых стахановцев. Передовые из них показывают образцы высокой производительности и сокращения простой вагонов под грузовыми операциями.

Лучшим подарком коллектива к Первому Мая является досрочное, к 23 апреля, выполнение месячного плана.

В предмайском соревновании выросли не только новые стахановцы, но и наши знатные люди много раз увеличили темпы.

Стахановская бригада тов. Дашина выполнив план на 192,3 процента, сократила простой вагонов на 41 минуту. В этой бригаде средний заработок со-

ставляет на одного рабочего в день 21 руб. 40 копеек.

Бригада тов. Карчигина выполнив план на 160,8 процента сократила простой вагонов на 43 минуты при среднем заработке в 21 рубль.

Бригада тов. Пономарева Ф. выполнив план на 135,9 процента сократила простой вагонов на 32 минуты при среднем заработке 19 руб. 70 копеек.

Прекрасные образцы стахановского труда показывают и другие бригады. Необходимо отметить стахановскую работу коллектива грузчиков ст. Усаты.

Бригады тт. Черепанова, Заречнева, Гросмана и Юрьева в предмайском соревновании значительно повысили темпы. Бригады тт. Женаева и Плотникова на ст. Мундыбаш, систематически выполняют план на 120 процентов.

Рост темпов, увеличение отра-

да стахановцев, надо отнести, прежде всего, за счет настойчивой и вдумчивой работы командиров. Прораб тов. Сергеев, десятники тт. Тимофеев, Солонников, Зотов и Шолохов возглавили коллектив, сумели организовать рабочих и создать им соответствующие условия для безусловного перевыполнения плана.

Сейчас в коллективе проводится массовая проверка выполнения социалистических обязательств. Этот смотр проходит под лозунгом дальнейшего повышения темпов за досрочное выполнение годового плана.

Стахановцам 30 апреля будут вручены Переходящие Мандаты, а лучшему прорабскому пункту переходящее Красное знамя политотдела отделения и конторы. Для премирования особо выделившихся стахановцев ассигнована тысяча рублей.

Н. Сакович.

ПО НАШЕМУ ОТДЕЛЕНИЮ

Передовые люди ст. Кузедеево

Включившись в первомайское соревнование коллектив станции Кузедеево, по-большевистски борется за выполнение плана погрузки, за изжитие браков и аварий.

Особенно хорошо работают стрелочки тт. Межакова, Пичкалов, Бащенко, они любовно относятся к своему делу, стрелки и инвентарь содержат в отличном состоянии, в полной исправности.

По-боевому работает весовщик Нечушкин, он недопускает ни одного брака в работе

Вместе с женами шахтеров

Готовясь к 1 Мая, домохозяйки ст. Усаты заключили социалистический договор с домохозяйками угольных шахт. Они взяли на себя обязательство к 1 Мая

посты, участки, проверять санитарное состояние столовых, буфетов, магазинов и станций.

Взятые обязательства женщины приводят в культурный вид буд-

Примерная стрелочница

Екатерина Ивановна Хоценко работает стрелочницей на разъезде 383 километра с 1937 года. За это время она не имеет нарушений Правил технической эксплуатации и ни одного брака.

За четкую, безаварийную работу тов. Хоценко получила наркомовскую премию.

В. Часовских — Зам. на-

На проверке пути 12 дистанций

Активистки 12 дистанций пути 3 околотка, включились в предмайское соревнование.

В ночь на 21 апреля, проводя путевую охрану, мы застали спящим обвального сторожа тов. Садыкина. В тот же день женщины созвали собрание и обсудили поведение тов. Садыкина. Он дал слово работать только хорошо и отлично.

При проверке нам обнаружено много дефектных шпал.

Тридцатипятилетие III съезда партии

Тридцать пять лет назад с 25 апреля по 10 мая 1905 года, в Лондоне заседал III съезд РСДРП.

К тому моменту в России уже началась революция. Решения съезда приобретали особо важное значение, так как они определили тактику большевиков в революции.

После II съезда, состоявшегося в 1903 году, в партии появились две группы: большевики и меньшевики. Основные разногласия между ними вначале сводились к организационным вопросам. Меньшевики выступали против боевой революционной партии ленинского типа и вместо нее предлагали создать распыльчатую, неорганизованную, плавающую в хвосте событий партию.

Обманным путем и при помощи двух разложившихся большевиков (Красина и Носкова) меньшевики захватили центральный орган партии «Искру» и ЦБ партии и повели разнуданную пропаганду против партийной дисциплины.

Решительную отповедь меньшевикам дал Ленин в своей исторической книге «Шаг вперед, два шага назад». Эта книга «отстояла партийность против кружковщины и партию против дезорганизаторов, разгромила меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах и заложила организационные основы большевистской партии» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).

Накануне революции 1905 года, когда перед партией пролетариата встали задачи огромной важности, когда партия должна была руководить открытой революционной борьбой, меньшевики углубили раскол. К старым организационным разногласиям они добавили новые — по тактическим вопросам.

Чтобы выработать единую партийную тактику в революции, сплотить и укрепить партию, создать новый ЦБ, большевики во главе с Лениным стали готовить созыв III съезда партии. Большая роль в борьбе за III съезд партии принадлежит товарищу Сталину, стоявшему в то время во главе закавказских большевиков. На многочисленных дискуссиях и митингах, в прокламациях и в ярких статьях, в ожесточенных схватках с меньшевиками, товарищ Сталин разоблачал политика и оппортунизм меньшевиков и примиренчество с ними.

III съезд партии собрался в дни нарастания революционных событий, когда рабочие массы были полны революционного энтузиазма, горели решимостью бороться за победу революции.

«В такие времена, — писал Владимир Ильин, — народ способен на чудеса, с точки зрения узкой, мещанской мерки постепеновского прогресса. Но надо, чтобы и руководители революционных партий шире и смелее ставили свои задачи в такое время, чтобы их лозунги шли всегда впереди революционной самодеятельности массы, служа маяком для нее, показывая во всем его величии и во всей его прелести наш демократический и социалистический идеал, показывая самый близкий самый прямой путь к полной, безусловной, решительной победе» (Ленин Том VIII, стр. 104).

Меньшевики, боясь своего поражения на съезде, отказались участвовать в нем. И по составу

ним III съезд партии был чисто большевистским.

Важнейшие доклады на съезде сделал Ленин (об участии социал-демократии во временном революционном правительстве и поддержке крестьянского движения).

Ленин подготовил проекты всех важнейших резолюций съезда и наметил тезисы основных докладов, сделанных на съезде по его поручению другими товарищами.

Резолюция съезда о вооруженном восстании, которую в основном написал Ленин, исходила из того, что только путем вооруженного восстания можно свергнуть царизм. «Движение в настоящий момент уже привело к необходимости вооруженного восстания», — говорилось в резолюции.

Тактическая линия III съезда была рассчитана на полную победу буржуазно-демократической революции. В ней прежде всего был заинтересован пролетариат, так как, победив в буржуазной революции, он сумел бы организоваться, поднялся бы политически, приобрел бы опыт и навыки политического руководства трудающимися массами и начал бы переходить к революции социалистической, то есть к свержению буржуазии.

Съезд считал, что союзником пролетариата является только крестьянство, которое не может получить помещичьи земли без полной победы революции. Что касается либеральной буржуазии, с которой заигрывали меньшевики, то она старается сохранить царскую власть, как кнут против рабочих и крестьян.

Большевики считали:

«Революция победит лишь в том случае, если ее возглавит пролетариат, если пролетариат, как вождь революции, сумеет обеспечить союз с крестьянством, если либеральная буржуазия будет изолирована, если социал-демократия примет активное участие в деле организации народного восстания против царизма, если будет создано в результате победоносного восстания временное революционное правительство, способное выкорчевать корни контрреволюции и создать всенародное Учредительное собрание, если социал-демократия не откажется при благоприятных условиях принять участие во временном революционном правительстве, чтобы довести до конца революцию» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 90).

Съезд уделил много внимания вопросу об отношении к крестьянскому движению. Ленин, пользуясь опытом революционных крестьянских восстаний в Закавказье, дал глубокое теоретическое обоснование резолюции об отношении к крестьянскому движению.

Ленин с большим вниманием следил за развитием революции в Закавказье. Деятельность закавказских большевиков, руководимых товарищем Сталиным, он часто ставил в пример другим организациям партии. По предложению Ленина, съезд принял особую резолюцию, в которой говорилось:

«III съезд Р.С.Д.Р.П. от имени сознательного пролетариата России шлет горячий привет геройскому пролетариату и крестьянству Кавказа и поручает Центральному и местным комитетам партии принять самые энергичные меры в наиболее широком распространении сведений о положении дел на

рабочих собраний, кружковых беседований и т. д., а также к своевременной поддержке Кавказа всеми имеющимися в их распоряжении средствами».

Как известно, на II съезде партии меньшевикам удалось противостоять свою формулировку § 1 партийного устава (кто может быть членом партии).

Начиная с 1903 года, Ленин и Сталин решительно боролись против этой меньшевистской формулировки, которая открывала двери перед любым буржуазным профессором и гимназистом, которая превращала партию в рыхлую, бесформенную организацию.

Передовые рабочие целиком поддерживали Ленина. Интересно, что когда собрался III съезд, екатеринославские рабочие в своем приветствии съезду писали: «Мы просим съезд провести § 1 устава Ленина, а мартовскую формулировку закупорить в гроб».

III съезд принял ленинскую формулировку первого параграфа устава о членстве в партии. По этой формулировке, обязательным условием принадлежности к партии является участие личной работы в одной из ее организаций.

Съезд заклеймил меньшевиков и указал на необходимость вести решительную борьбу с ними.

В дни III съезда меньшевики собрали свою меньшевистскую конференцию в Женеве. Конференция была фактически съездом меньшевиков.

«Два съезда — две партии», — так определил положение Ленин.

Решения меньшевистской конференции, также обсуждавшей вопросы тактики в революции, были прямо противоположны решениям III съезда. Меньшевики «держали курс на свертывание революции. Вместо свержения царизма путем восстания они предлагали его реформирование и «улучшение», вместо гегемонии пролетариата — гегемонию либеральной буржуазии, вместо союза с крестьянством — союз с кадетской буржуазией, вместо временного революционного правительства — Государственную думу, как центр «революционных сил» страны» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 90).

Это была тактика агентов буржуазии в рабочем движении, рассчитанная на поражение революции. Уничтожающую критику этой меньшевистской тактики дал Ленин в своей замечательной книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Ленин уже тогда разгадал в меньшевиках будущих изменников, предателей пролетарской революции.

Тактика большевиков, принятая III съездом, разработанная и обоснованная Лениным, была единственной марксистской тактикой в буржуазно-демократической революции. Она вооружала рабочий класс на дальнейшую борьбу и дала партии ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую.

Ленин — гениальный творец этой революционной тактики — обогатил марксизм новой теорией революции. Он заложил основы той революционной тактики большевизма, при помощи которой пролетариат и крестьянство нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина одержали в 1917 году

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

За активное участие в соревновании имени Третьей Стalinской Пятилетки, за добросовестное и четкое выполнение приказов наркома тов. М. Карапанова и высокие стахановско-кривоносовские показатели на производстве ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ управления, политотдела дороги и дорпрофсоюза награждены:

По Новокузнецкому отделению

- Ф. П. Белибекко — составитель ст. Усаты.
- Д. А. Роговской — маневровый диспетчер ст. Усаты.
- А. С. Шабаловский — дежурный по ст. Усаты.
- П. К. Тишкова — стрелочница ст. Усаты.
- А. И. Набокова — стрелочница ст. Новокузнецк.
- Н. Я. Булгаков — дежурный по ст. Новокузнецк.
- А. Р. Тризна — составитель ст. Новокузнецк.
- А. И. Попова — весовщик ст. Новокузнецк.
- Е. П. Палагина — стрелочница ст. Новокузнецк.
- И. Н. Марчуков — машинист депо Новокузнецк.
- И. И. Дензанов — пом. машинист депо Новокузнецк.
- Т. Н. Пономарчук — кочегар депо Новокузнецк.
- М. Е. Слепокуров — машинист депо Усаты.
- И. А. Фаломеев — слесарь депо Усаты.
- П. В. Киселев — бригадир 10 дистанции пути.
- А. З. Кострикин — бригадир энергоучастка ст. Усаты.
- П. Н. Туников — слесарь Усатского вагонного участка.
- Е. М. Глушенкина — станционная смазчица ст. Усаты.
- Н. Ф. Мамаев — слесарь Усатского вагонного участка.
- П. Д. Иванов — осмотрщик вагонов ст. Новокузнецк.
- К. Е. Черухина — станционная смазчица ст. Новокузнецк.
- И. Ф. Вахрушев — клепальщик 9 вагонного участка.
- А. Г. Дейнеко — поездной диспетчер.
- В. В. Коробов — дежурный по отделению.
- Е. И. Дрющенко — стрелочник ст. Кандалеп.
- Ф. Л. Лихачев — составитель ст. Кандалеп.
- П. Н. Карчигин — бригадир Новокузнецкой погрузконаряда.
- В. Н. Дашик — грузчик ст. Новокузнецк.
- В. Д. Жилина — санитарка Новокузнецкой больницы.
- И. Ф. Чапаргин — проводник ст. Новокузнецк.
- А. П. Бурдакиц — зав. магазином № 139.
- М. В. Баталыгин — бригадир 11-й дистанции пути.
- А. Х. Московенко — дорожный мастер 12-й дистанции пути.
- А. И. Мосин — стрелочник ст. Мундыбаш.
- А. И. Саломатин — мастер Усатского вагонного депо.

Вместо фельетона

Мы Вас не забудем...

В прошлом году райкомом союза я был командирован с агитбригадой на линию.

Перед поездкой меня вызвали в райком союза и объяснили:

— Вам тов. Шумилов, выпала большая честь, как лучшему редактору стенгазеты на отделении ехать на линию с агитационной бригадой, будите выпускать стенную газету и добавили:

— Хороших людей мы не забываем, не забудем и Вас...

В командировке я находился 20 дней. Когда возвратился никто о моей работе не говорил плохо. Работа стенгазеты получила хорошую оценку.

Когда я уезжал райком выдал мне на дорогу 130 рублей. Пробыв 20 дней в командировке я не претендовал ни на какие оплаты, зная, что выполняю общественное поручение, не забывая и добрых обещаний райкома союза.

Райком союза действительно не забыл обо мне и вспомнил в 1940 году.

В декабре политотделом дороги я был премирован деньгами в сумме 250 рублей, за образцовую работу в стендгазете „Красный вагонник“. Меня известили, что премию должен выдать райком союза. Но не так то легко оказалось ее получить. Вот 4 месяца я хожу в райком союза и не могу получить деньги.

После долгих мытарств я узнал почему же мне не выдают деньги. Бухгалтер райкома тов. Лобанов объяснил просто:

— В прошлом году в командировку ездили?

— Деньги получали?

— Но ведь я не получил командировочных, взамен этого мне выдали 130 рублей.

— Выдали, не выдали, а я Вам говорю деньги получали, получали, ну так и нечего ходить, никакой премии не получите. И вообще надо иметь совесть...

Теперь я знаю, что такое „мы Вас не забудем“, не могу забыть и я бюрократического отношения к человеку. **П. Шумилов.**

Извещение

4-я Сессия Городского Совета депутатов трудящихся созывается 3-го Мая в 6 часов вечера, в помещении ТЮЗа.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги мартовского пленума ЦК ВКП(б) (докл. тов. Мурзов).
- О работе Горкомхоза. (Докл. тов. Малышев).
- Явка депутатов Горсовета обязательна, приглашаются руководители учреждений, предприятий стахановцы и ударники производства, уличные комитеты.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор Г. Худяков.